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Ata  da  29a  Sessao  Ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Pilar/AL,  realizada  no  dia  05  de
setembro de 2024 sob a Presidencia do vereador Tayronne  Henrique dos Santos. Aos 05
(cinco)  dias  do  mss  de  setembro  de  2024  (dois  mil  e  vinte  e  quatro)  estando  ha  hora
regimental  foi  aberto  o  quorum,  onde  constou  da  presenga  dos  vereadores:  Tayronne
Henrique dos Santos,  Mario Rafael de Farias Lages,  Benedito Cavalcante de Barros Neto,
Neilza  Elias  da  Silva,  Henrique  Correia  Pinheiro,  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva,  Clewerton
Afonso  Carvalho  Cavalcante,  Thais  Viana  de  Mendonga  Canuto,  Joeli  Cristini  Pinheiro
Lopes  Cavalcanti,  Adriano  Marcelo  Omena  Costa,  Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis
Jdnior,  Marco  Antonio  Silva  de  Oliveira,  Havendo  nomero  legal,  a  presente  sessao  foi
aberta e colocada a ata da sessao anterior em votagao, sendo aprovada por unanimidade.
Em seguida foi feita a leitura da pauta da ordem do dia, constando das seguintes materias:
Parecer Conjunto  n°.  074/2024  das Comiss6es de  Legislaeao,  Justice  e  Redaeao  Final  e
de Finances, Orgamento e Fiscalizacao do Projeto de Lei n°.023re024 do Poder Executivo;
Projeto  de  Lei  n°.  023/2024  do  Poder  Executivo,  que  regulamenta  o  §8°  do  art.  40  da
Constituigao  Federal,  que  disp6e  sobre  a  reajuste  dos  proventos  de  aposentadoria  e
pensao  por  morte  concedidos  pelo   Fundo  de   Previdencia   Pr6pria  dos  servidores  de
Pilar/Al,  que  nao  se  aplicam  a  paridade  a fim  de  preservar-lhe  o valor  real.  Discussao e
votagao  do  Parecer  Conjunto   n°.   074/2024  das  Comiss6es  de   Legislagao,   Justice  e
Redagao  Final  e  de  Finangas,  Orgamento  e  Fiscalizagao  e  passada  a  palavra  para  o
vereador  Rafael  Lages,  onde  disse  que  as  comiss6es  se  reuniram  e  deram  parecer
favofavel.  Aprovado  por  unanimidade.  Votagao  tlnica  do  Projeto  de  Lei  n°.  023/2024  e
passada  a  palavra  para  o  vereador  Henrique  Pinheiro  dizendo que  esse  Projeto  vein do
Executivo e trata sobre os proventos de aposentadoria e pensao por morte, 6 urn reajuste
inflacionario   dos   tiltimos   anos   de   3.71%   onde   ira   beneficiar  esses   aposentados   e
pensionistas.  Essa  materia  ja  foi  bastante  discutida  semana  passada,  sendo  de  grande
relevancia.  Facultada a palavra. Vereador Benedito Barros dando seu voto favoravel, onde
depois  de  quatro  anos  veio  essa  recomposigao  salarial,  inclusive  ia  fazer  uma  Emenda
para  que entrasse os  dltimos anos que  nao foi  dado  esse  reajuste e agora em  cima  da
eleieao irao ter esse beneficio que 6 urn direito deles. Vereadora Thais Canuto dando seu
apoio, questionando o porque dessa recomposigao nao ter sido feita antes, deixaram para
fazer  em  cima  das  eleig6es.   Quando  o  Poder  Executivo  enviou   para  essa  casa  a
reformulagao   do   FUNPREP   querendo   que   fosse   cobrado   14%   dos   aposentados   e
pensionistas   e   ela   juntamente   com   a   vereadora   Joeli   Lopes   acharam   essa   falha,
chamaram  a  classe  e  conseguiram  tirar  de  pauta,  onde  o  Projeto  foi  refeito  sem  es
cobranca  dos  14%.  Vereador Adriano  Marcelo dizendo que  recomposieao  nao e  reajuste
salarial  e  sim  urn  aumento  pelas  perdas  que  os  servidores  tiveram  ao  longo  dos  anos
dando  seu  vote  favofavel,   onde  diversos  gestores  nao  valorizaram  os  servidores,  s6
valorizam  em  6poca  de  eleigao.  Vereador Clewerton  Cavalcante  deu  seu  voto favofavel,
onde  se  deve  reconheoer os  servidores  que fizeram  muito  pelo  municipio,  se  dedicaram
por  anos.  Destacando  aos  aposentados  e  pensionistas  que  essa  recomposigao  e  para
quem recebe acima do minimo e que nao perfence a secretaria de educagao, pois os que
pertencem a secretaria de educagao ja receberam seu aumento desse ano. Esse Projeto 6
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para a  recomposigao salarial,  parabenizando o prefeito Renato  Filho  pelo compromisso e
sensibilidade que tern pelo municipio.  Nos dltimos anos foi reformulado o Plano de Cargos
e  CaITeiras  que  a  18  anos  esfava  defasado  e  durante  03  anos  os  servidores  efetivos,
contratados  e  aposentados  da  educagao  tiveram  aumento  dentro  do  que  o  Governo
ofertava. Vereadora Joeli Lopes falando sobre o desconto de  14% desses aposentados e
pensionistas e se os vereadores nao tivessem lutado para que isso nao acontecesse, hoje
estariam todos prejudicados e queria que todo ano fosse de eleigao para que os servidores
fossem  sempre  beneficiados,  deu  seu voto favofavel. Vereador Rafael  Lages dando seu
apoio  e  estao  dando  o  reajuste  para  equiparar  ao  valor  real  sem  nenhuma  perda,  no
momento  que  poderia  ser eleigao  ou  nao,  nao  importando  o  momento,  obrigatoriamente
tern   que   ser  dado.   Vereador   Luiz   Carlos   dizendo   falar  com   propriedade   porque   6
aposentado e tern politico  que  nunca defendeu  o trabalhador.  Pilar cresceu  bastante  e  o
prefeito   Renato   Filho  fez  e  faz  muito  pelo   municipio,   se  destacando,   deu   seu   voto
favofavel.  Vereadora  Neilza  Elias  se  dizendo  feliz  em  fazer  parte  da  gestao  do  prefeito
Renato  Filho  que e  uma  gestao  de  dignidade,  compromisso  e  respeito,  sempre  olhando
pelo  municipio em todas  as areas  como educacao,  sadde,  assistencia  social,  cursos de
qualificagao  e  se  orgulha  por  ser  filha  de  Pilar,  deu  seu  voto  favofavel.  Aprovado  por
unanimidade.  Nao  havendo mais materias  para  serem discutidas e votadas  na  ordem  do
dia,  a  presente  sessao  foi  passada  para  assuntos  gerais.  0  vereador  Benedito  Barros
agradecendo a todas as familias pilrenses,  amigos que no domingo passado participaram
de  sua  grande  carreata,  onde  tiveram  o  livre  arbitrio  de  participar  de  urn  movimento
politico, democfatico que se respeita o proximo, valoriza o direito de ir e vir,  polque nessa
6poca  muitos  vein  sendo  perseguidos,  humilhados  e  tern  certeza  de  que  Pilar tefa  dias
melhores,  o  povo quer mudanca  e vai  dizer sim  a  urn verdadeiro  pilarense. A vereadora
Neilza  Elias dizendo que Pilar vai dar continuidade ao grande trabalho do prefeito Renato
Filho   com   a   querida  tia   Fatinha,   pessoas   que  estao  vindo   morar  aqui,   escolas  de
qualidade,   mudanga   na   sadde,   educagao,   seguranpe   e   a   cada   dia   melhorando   e
avangando   mais.   A  vereadora   Joeli   Lopes   nao   poderia   deixar   de   ir   a   tribuna   pois
representa  a  voz  do  povo,  em  suas  visitas  junto  com  a  vereadora  Thais  Cauto,  uma
moradora   relatou   que   esta   sofrendo   perseguj9ao,   precisando   de   atendimento   com
fonoaudi6logo  para  seu  filho  e  alegam  que  a fila  esfa  grande,  com  409  criangas  na  sua
frente,  solicitando  a  secrefaria  de  satide  que  mande  para  essa  casa  a  referida  fila
justificativa  para  tal  espera,  sendo  essa  a  realidade  que  nosso  municipio  enfrenta  hoj
mas pessoas de fora tern mais prioridade. Estava em uma carreata de sua chapa e teve
carreta completamente  invadida por carros e 6nibus de pessoas da oposigao e antes de
ser candidata exige respeito. Vereadora Thais Canuto agradecendo a  Deus por mais uma
vez  esta  representando  as  pessoas  de  Pilar,  agradecendo  tambem  a  todos  pelo  apoio
confianga   e   que   a   populagao   nao   tenha   medo   porque   muitas   delas   estao   sendo
ameagadas  de  perderem  seus  beneficios  dos  programas  sociais. A conoessao  da  agua
que foi  contra  desde  sempre,  repudiando  a vinda  da  BRK em  nosso  municipio,  mas em
2025  ira  colocar  essa  BRK  na justice  e  trazer de  volta  a  CAEPIL.  Existem  pessoas  em
nossa cidade aguardando filas de exames, cirurgias e nao tern sido atendida, mas existem

Pagina 02 de 04



ESTADO DE ALAGOAS
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR

RUA MIGUEL MACEDO,  N° 100 -CENTRO -CEP 57.150-000

pessoas   de   outras  cidades   passando   na   frente   das   pessoas   que   estao   a   meses
aguardando.  Esse relato da mae que espera pela consulta de seu filho a fonoaudi6loga foi
tocante.  N6s aqui em Pilar podemos muito majs e queremos muito mais para o municipio.
Vereador Luiz Carlos dizendo que a maior virtude do ser humano e a gratidao e o legado
que o prefeito Renato Filho esta deixando 6 muito bonito, gesfao com compromisso. Aparte
vereador  Rafael  Lages  dizendo ser dificil  morar em  uma  cidade  que  oferece  refeig6es  e
educaeao  de  qualidade  para  os  alunos  de   nossa   cidade.   Falou   em   solidariedade  a
vereadora  Joeli  Lopes  sobre  politica  de  genero,  violencia  contra  mulher  e  tern  que  ser
denunciado  quando  acontece  esse  tipo  de  coisa.  Retorna  vereador  Luiz  Carlos  dizendo
que  essa  casa  tambem  cresceu  e  se  orgulha  disso.  Terminando  os  assuntos  gerais  o
Presidente Tayronne Henrique passa para a entrega dos Titulos de Cidadaos  Honofarios.
Presidente  Tayronne   Henrique  dizendo  que  geralmente  se  faz  entrega  de  Titulo  de
Cidadao  Honofario  em  sessao  solene,   mas  o  vereador  Luiz  Carlos  que  e  autor  das
materias  pediu  para  que  fosse  feita  na  sessao  ordinaria.  Foi  passada  a  palavra  para  o
vereador  Luiz  Carlos  Omena  dizendo  ser  urn  orgulho  para  essa  casa  fazer  a  entrega
desses titulos a esses dois jovens empresario e professor. Sr.  Emanoel e natural de Porto
de Pedras,  mas que Veio a Pilar e se identificou fazendo urn excelente trabalho na escola
Valdeci  Comes de Vasconcelos,  onde  procurou  saber dos alunos  e  professores sobre o
trabalho de Emanoel e a resposta foi que ele e 6timo Diretor, professor, amigo, conhecedor
profundo  na  area  da  educagao  e  isso  lhe  comoveu.  Sr.  S6rgio  e  urn  empresario  bem-
sucedido e tern muitos anos que vive  no municipio e conhece mais  pessoas aqui do que
muitos politicos,  sempre colaborador,  hoje se tomando cidadao pilarense. Aparte vereador
Clewerton  Cavalcante  cumprimentando  os  familiares  dos  homenageados,  servidores  da
Escola Valdeci Comes de Vasconcelos,  dizendo ser uma satisfaeao e alegria de conviver
com   Emanoel   logo   quando   assumiu   a   secretaria   de   educacao   na   Escola   Jarbas
Passarinho onde ele fez  urn trabalho exemplar e teve a oportunidade de  ir para a  Escola
Estadual  Valdeci  Gomes  de  Vasconcelos.   Parabenizou  o  Sr.   Sergio   pelos  relevantes
trabalhos  prestados  ao  municipio,  amigo  de  todos,  uma  pessoa  coerente,  colTeto.  Pilar
hoje ganha dois novos filhos e com cerfeza irao honrar cada vez mais o Titulo de Cidadao
Honofario  Pilarense.  Retorna  vereador  Luiz  Carlos  agradecendo  a  todos  os  vereadores
que  votaram   por   unanimidade   nesses   Requerimentos.   Facultada   a   palavra   para   os
vereadores falarem  sabre  os  homenageados.  0 vereador Henrique  Pinheiro dizendo que
essa e uma das maiores honrarias que o cidadao pode receber e os homenageados sao
merecedores.  0 vereador Benedito  Barros dizendo que nao poderia deixar de falar sobre
os   homenageados  que  sao  pessoas  merecedoras,   prestando  relevantes  servigos  ao
municipio.   0   vereador   Rafael   Lages   parabenizando   o   autor   das   mat6rias   e   aos
homenageados que desempenham  seus servieos  ao  municipio. A vereadora  Neilza  Elias
se dizendo feliz por essas homenagens que o vereador Luiz Carlos fez para essas duas
pessoas  que  tern  relevantes  servieos  prestados  ao  municipio,  sendo  merecedores.  0
vereador  Adriano   Marcelo  falando  sobre   o  professor  Emanoel   que   desempenha   urn
excelente  papel  na  educaeao  e  o  Sr.   S6rgio  e   uma  excelente  pessoa,   empresario,
parabenizando os dais homenageados. A palavra foi passada para os homenageados.  Sr.
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Emanoel  Givaldo  Cambembe  Jtinior  dizendo  ser  uma  alegria  e  honra  esfa  hoje  aqui
recebendo essa homenagem, pois todas as vit6rias que conseguiu foi aqui em Pilar, sendo
concursado,  agradecendo a todos os vereadores por essa grande homenagem e a todos
os amigos e servidores da educaeao que lhe acolheram muito bern. Sua hist6ria com  Pilar
e reflexo de providencia divina,  pois nunca pensou em morar aqui, sendo natural de Porto
de  Pedras,  mas  Deus sabe de todas as coisas,  agradeceu tambem  a todos que vieram
hoje  lhe  prestigiar,  a  sua  familia,  aos  vereadores  e  em  especial  ao vereador  Luiz  Carlos
que  prestou  essa  homenagem.  Sr.  Joao  S6rgio  Maciel  agradecendo  a  todos  presentes,
sendo uma honra receber esse titulo e nessa cidade s6 tern feito amigos, agradecendo em
particular   ao   vereador   Luiz   Carlos   pela   homenagem   e   aos   demais   vereadores.   E
empresario a muitos anos, sendo natural de Macei6 Servidor Pdblico, Diretor da Federacao
das lndastrias do Estado de Alagoas,  Diretor Financeiro do Singal (sindicato das indt]strias
gfaficas  de  alagoas),  Vice-Presidente  da  Abigraf  (associaeao  brasileira  das  indtistrias
gfaficas) e a mais de 25 anos conhece a cidade de Pilar, onde aprendeu a amar e divulgar
suas belezas naturais e seu povo ordejro e born.  Dedica essa homenagem a sua esposa,
filhos,     irmaos,     mae.     Presidente     vereador    Tayronne     Henrique     parabenizou     os
homenageados  que  .receberam  essa   honraria.   Nao   havendo   mais   pronunciamento   a
presente  sessao  foi  encerrada  e  para  constar  eu  ELANE  CRISTINA COSTA  DA  SILVA,
Assistente  do  Legislativo,   lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e  aprovada  sera
assinada  pelo  Presidente e  1° Secretario da  Mesa  Diretora,  Sala das Sess6es Vereador
Antonio Aniceto dos Santos, aos 05 dias do mss de setembro de 2024.

PRESIDENTE

LAGES
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